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KOKOUSAIKA Maanantaina 19.06.2023 klo 19.00 – 21.22

KOKOUSPAIKKA Valtuustosali

SAAPUVILLA OLLEET 
JÄSENET

x Hakkarainen Olavi x Hautanen Maire

x Holm Kari x Holm Risto

x Kalmari Riku x Kauppinen Asko

x Korpi Jussi x Kotilainen Henri 

x Leppänen Erkki x Leppänen Klaus

x Leppänen Petri x Martinmäki Martti

x Piispanen Hanne-Mari x Tobiasson Eeva-Liisa

x Urpilainen Antti

MUUT SAAPUVILLA 
OLLEET 
(ja läsnäolon peruste)

Helppikangas Pekka, kunnanjohtaja, pöytäkirjanpitäjä
Saren Riitta, kunnanhallituksen jäsen
Oinonen Pirkko, sivistysjohtaja
Mäkinen Janne, kirjanpitäjä

LAILLISUUS JA 
PÄÄTÖSVALTAISUUS

§ 14

ASIAT § 16 - 25

PÖYTÄKIRJAN 
TARKASTUSTAPA

§ 15

PÖYTÄKIRJAN 
ALLEKIRJOITUS JA 
VARMENNUS

Puheenjohtaja Pöytäkirjapitäjä

Olavi Hakkarainen Pekka Helppikangas

PÖYTÄKIRJAN TARKASTUS
Pöytäkirja on tarkastettu ja todettu 
kokouksen kulun mukaiseksi. 
Pöytäkirjan käsittelylehdet on 
varustettu nimikirjaimillamme.

Tarkastusaika

Kunnanvirastolla  21.06.2023
Allekirjoitukset

Petri Leppänen Eeva-Liisa Tobiasson

PÖYTÄKIRJA JULKAISTAAN
KUNNAN VERKKOSIVUILLA

Paikka ja päivämäärä

Kunnanvirastolla 26.06.2023

Virka-asema Allekirjoitus 

  Kunnanjohtaja
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KOKOUKSEN AVAUS JA LAILLISUUS SEKÄ PÄÄTÖSVALTAISUUS

Kvalt § 14
19.06.2023
Liite nro 3.

Hallintosääntö 42 § Kokouskutsu 

Kokouskutsun antaa valtuuston puheenjohtaja tai hänen estyneenä
ollessaan  varapuheenjohtaja.  Kokouskutsussa  on  ilmoitettava
kokouksen aika ja paikka sekä käsiteltävät asiat.

Kokouskutsu  on  lähetettävä  vähintään  kuusi  päivää  ennen
valtuuston  kokousta  kullekin  valtuutetulle  sekä  niille,  joilla  on
kokouksessa läsnäolo-oikeus tai – velvollisuus. 

Kutsu  kunnanvaltuuston  kokoukseen  on  julkaistu  kunnan
ilmoitustaululla  12.06.2023 sekä  esityslista  on  julkaistu  kunnan
kotisivulla  www.kivijarvi.fi. Esityslista on lähetetty erikseen kullekin
valtuutetulle,  kunnanhallituksen  jäsenille  ja  kunnanjohtajalle.
Kokouksen kutsu, jossa on ilmoitettu kokouksen aika ja paikka on
julkaistu Kivijärven kunnan kotisivulla 05.06.2023.

Hallintosääntö § 43 Esityslista 

Esityslista,  joka  sisältää  selostuksen  käsiteltävistä  asioista  ja
ehdotukset  valtuuston  päätöksiksi,  lähetetään  kokouskutsun
yhteydessä,  jolleivat  erityiset  syyt  ole  esteenä.  Jos  esityslistalla,
liitteissä  tai  oheismateriaalissa  on  salassa  pidettäviä  tietoja,
asiakirjaan tehdään merkintä salassapidosta.

Hallintosääntö 49 § Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus
Läsnä olevat valtuutetut ja varavaltuutetut todetaan sähköisesti tai
nimenhuudolla, joka toimitetaan aakkosjärjestyksessä. Todettuaan
läsnä olevat  valtuutetut  puheenjohtaja  toteaa esteen ilmoittaneet
valtuutetut  ja  läsnä  olevat  varavaltuutetut  sekä  onko  kokous
laillisesti koolle kutsuttu ja päätösvaltainen. 

Nimenhuudon  jälkeen  saapuvan  valtuutetun  on  ilmoittauduttava
välittömästi puheenjohtajalle. Poistumisesta kesken kokouksen on
ilmoitettava  puheenjohtajalle.  Kun  varavaltuutettu  osallistuu
kokoukseen  ja  asianomaisen  vaaliliiton,  puolueen  tai  yhteislistan
valtuutettu saapuu kesken kokouksen, tulee valtuutettu välittömästi
varavaltuutetun tilalle. 

Kuntalain 103 § Päätösvaltaisuus Valtuusto on päätösvaltainen,
kun vähintään kaksi kolmasosaa valtuutetuista on läsnä.

Liitteenä nro  3. on nimenhuutoluettelo.

Päätös:

Kaikki valtuutetut olivat paikalla.

Kokous todettiin laillisesti kokoon kutsutuksi ja päätösvaltaiseksi

Pöytäkirjan tarkastus Pöytäkirjanotteen oikeaksi todistaa
Kivijärvellä ___/___ ______ ____________________________________

Pöytäkirjanpitäjä/keskusarkistonhoitaja

http://www.kivijarvi.fi/
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PÖYTÄKIRJANTARKASTAJIEN  VALINTA

Kvalt § 15
19.06.2023

Ehdotus:

Kunnanvaltuusto  valitsee  kaksi  valtuutettua  tarkastamaan  tästä
kokouksesta laadittavan pöytäkirjan. 

Päätös:

Klaus  Leppäsen  ja  Martti  Martinmäen  vuorollaan  tekemien
ehdotusten  mukaisesti  pöytäkirjantarkastajiksi  Petri  Leppäsen  ja
Eeva-Liisa Tobiassonin.

Pöytäkirjan tarkastus Pöytäkirjanotteen oikeaksi todistaa
Kivijärvellä ___/___ ______ ____________________________________

Pöytäkirjanpitäjä/keskusarkistonhoitaja
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LISÄMÄÄRÄRAHAN MYÖNTÄMINEN TYÖMARKKINATUEN KUNTAOSUUTEEN

Khall § 62
08.05.2023

Vuoden  2023  talous-  ja  toimintasuunnitelman  tekstiosassa  on
mainittuna,  että  vuodesta  2023  alkaen  Kelalle  maksettava
työmarkkinatuen kuntaosuus kirjataan yleishallintoon aikaisemman
sosiaali- ja terveystoimen sijasta.
Määrärahan suuruus on 108.000,00 euroa vuodelle 2023 ja se on
jäänyt  talousarviolaskelmissa  lisäämättä  yleishallinnon
toimintakuluihin.
Tämän vuoksi kunnanhallitus esittää valtuustolle yleishallintoon 108
000 euron lisämäärärahaa työllistämisen kustannuspaikalle 10 800
toimikulujen  menoryhmään  avustukset  yhteisöille.  Määräraha
katetaan pienentämällä vastaavalla summalla vuosikatearviota.

Kunnanjohtaja: 

Kunnanhallitus esittää valtuustolle, että se myöntää 108 000,00 €
määrärahan yleishallintoon työllistämisen kustannuspaikalle 10800.

Päätös:

Päätösesitys hyväksyttiin yksimielisesti.
--------------------------------------

Kvalt §16
19.06.2023

Päätös:

Päätösesitys hyväksyttiin yksimielisesti.

Tiedoksi           Kirjanpitäjä

Pöytäkirjan tarkastus Pöytäkirjanotteen oikeaksi todistaa
Kivijärvellä ___/___ ______ ____________________________________

Pöytäkirjanpitäjä/keskusarkistonhoitaja
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SIVISTYSLAUTAKUNNAN PUHEENJOHTAJAN VALINTA
Khall § 64
08.05.2023

Valtuutettu Klaus Leppänen kirjoittaa:

Pyydän eroa seuraavasta luottamustehtävästä:
Sivistyslautakunnan  puheenjohtaja.

Syy:

Minut  on  valittu  valtuuston  2.  varapuheenjohtajaksi  kuluvan
valtuustokauden  loppuajaksi.  Samassa  valtuuston  kokouksessa
24.4.2023 minut valittiin Jussi Korven tilalle teknisen lautakunnan
puheenjohtajaksi.

Leppäsen kirjelmä on liitteenä 16.

Kuntalain  14  §:n  mukaan valtuuston  tulee  valita  jäsenet  kunnan
toimielimiin. 

Hallintosäännön 4 § mukaan sivistyslautakunnassa on seitsemän
jäsentä  ja  kullakin  jäsenellä  henkilökohtainen  varajäsen.
Kunnanvaltuusto  valitsee  toimielimen  jäsenistä  puheenjohtajan
sekä ensimmäisen ja  toisen varapuheenjohtajan.  Puheenjohtajan
tulee  olla  kunnanvaltuutettu  ja  enemmistön  toimielimen  kaikista
jäsenistä tulee olla valtuutettuja tai varavaltuutettuja.

Kuntalain   71 §   Yleinen vaalikelpoisuus mukaan

Vaalikelpoinen kunnan luottamustoimeen on henkilö:

1) jonka kotikunta kyseinen kunta on;

2)  jolla  on  jossakin  kunnassa  äänioikeus  kuntavaaleissa  sinä
vuonna,  jona  valtuutetut  valitaan  tai  vaali  muuhun
luottamustoimeen toimitetaan; ja

3) jota ei ole julistettu vajaavaltaiseksi.

Kuntalain 74 § Vaalikelpoisuus muihin toimielimiin mukaan

Vaalikelpoinen  lautakuntaan  ja  valiokuntaan  on  henkilö,  joka  on
vaalikelpoinen valtuustoon, ei kuitenkaan:

1)  asianomaisen  lautakunnan  tai  valiokunnan  alainen  kunnan
palveluksessa oleva henkilö;

2)  henkilö,  joka  on  asianomaisen  lautakunnan  tai  valiokunnan
tehtäväalueella toimivan, kunnan määräysvallassa olevan yhteisön
tai säätiön palveluksessa;

3) henkilö, joka on hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen
jäsenenä taikka johtavassa ja vastuullisessa tehtävässä tai siihen
rinnastettavassa asemassa liiketoimintaa harjoittavassa yhteisössä,
jos  kysymyksessä  on  sellainen  yhteisö,  jolle  asianomaisessa

Pöytäkirjan tarkastus Pöytäkirjanotteen oikeaksi todistaa
Kivijärvellä ___/___ ______ ____________________________________

Pöytäkirjanpitäjä/keskusarkistonhoitaja
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lautakunnassa  tavanomaisesti  käsiteltävien  asioiden  ratkaisu  on
omiaan tuottamaan olennaista hyötyä tai vahinkoa.

TasaAL  4  a  §  Julkisen  hallinnon  ja  julkista  valtaa  käyttävien
toimielinten kokoonpanosta säädetään:

”Valtion  komiteoissa,  neuvottelukunnissa  ja  muissa  vastaavissa
toimielimissä  sekä  kunnallisissa  että  kuntien  välisen
yhteistoiminnan  toimielimissä  lukuun  ottamatta  kunnanvaltuustoja
tulee  olla  sekä  naisia  että  miehiä  kumpiakin  vähintään  40
prosenttia, jollei erityisistä syistä muuta johdu.

Jos julkista valtaa käyttävällä toimielimellä tai virastolla, laitoksella
taikka kunta tai valtioenemmistöisellä yhtiöllä on hallintoneuvosto,
johtokunta  tai  muu  luottamushenkilöistä  koostuva  johto-  tai
hallintoelin, toimielimessä tulee olla tasapuolisesti sekä naisia että
miehiä, jollei erityisistä syistä muuta johdu.

Viranomaisten  ja  kaikkien  niiden  tahojen,  joita  pyydetään
nimeämään ehdokkaita tässä pykälässä tarkoitettuihin toimielimiin,
tulee mahdollisuuksien mukaan ehdottaa sekä naista että miestä
jokaista jäsenpaikkaa kohden.”

Kuntalaki  70  § Suostumus  luottamustoimeen  ja  ero
luottamustoimesta

Luottamustoimeen voidaan valita vain henkilö,  joka on suostunut
ottamaan toimen vastaan.  Valtuustoehdokkaaksi  voidaan asettaa
vain  henkilö,  joka  on  antanut  kirjallisen  suostumuksensa
valtuutetun toimen vastaanottamiseen.

Luottamushenkilön  tai  henkilön,  joka  on  ehdolla  muuhun
luottamustoimeen  kuin  valtuutetuksi,  on  valtuuston  tai
asianomaisen toimielimen pyynnöstä esitettävä selvitys seikoista,
joilla voi olla merkitystä hänen vaalikelpoisuutensa arvioinnissa.

Luottamustoimesta voi erota pätevästä syystä. Eron myöntämisestä
päättää  luottamushenkilön  valinnut  toimielin.  Valtuusto  myöntää
eron valtuutetulle ja varavaltuutetulle.

Hallintosääntö 4.2  § Toimielinten kokoonpano 

Kunnanhallituksessa,  teknisessä  lautakunnassa  ja
sivistyslautakunnassa  on  kussakin  (7)  seitsemän  jäsentä.
Kunnanvaltuusto  valitsee  toimielimen  jäsenistä  puheenjohtajan
sekä  ensimmäisen  ja  toisen  varapuheenjohtajan.  Jokaisella
jäsenellä on henkilökohtainen varajäsen. Puheenjohtajan tulee olla
kunnanvaltuutettu ja  enemmistön  toimielimen  kaikista  jäsenistä
tulee olla valtuutettuja tai varavaltuutettuja. 

Pöytäkirjan tarkastus Pöytäkirjanotteen oikeaksi todistaa
Kivijärvellä ___/___ ______ ____________________________________

Pöytäkirjanpitäjä/keskusarkistonhoitaja
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Kunnanjohtaja:

Kunnanhallitus esittää valtuustolle, että 

-  Klaus  Leppäselle  myönnetään  ero  sivistyslautakunnan
puheenjohtajuudesta

- sivistyslautakunnalle valitaan uusi puheenjohtaja

Päätös:

Päätösesitys hyväksyttiin yksimielisesti.
-------------------------

Khall § 74
22.05.2023

Kunnanjohtaja:

Kunnanhallitus esittää valtuustolle, että
-  Klaus  Leppäselle  myönnetään  ero  sivistyslautakunnan
jäsenyydestä
- sivistyslautakuntaan valitaan uusi varsinainen jäsen
- sivistylautakunnalle valitaan uusi puheenjohtaja

Päätös:

Päätösesitys hyväksyttiin yksimielisesti.

----------------------------------

Kvalt  17
19.06.2023

Päätös:

Klaus  Leppänen  jääväsi  itsensä  asian  käsittelystä  eron

myöntämisen osalta.

Valtuusto yksimielisesti 

- myönsi eron Klaus Leppäselle  sivistyslautakunnan jäsenyydestä

- valitsi uudeksi sivistyslautakunnan jäseneksi Jussi Korven

- valitsi Jussi Korven sivistyslautakunnan puheenjohtajaksi

Pöytäkirjan tarkastus Pöytäkirjanotteen oikeaksi todistaa
Kivijärvellä ___/___ ______ ____________________________________

Pöytäkirjanpitäjä/keskusarkistonhoitaja



KIVIJÄRVEN KUNTA
Kunnanvaltuusto

Kokouspäivämäärä Sivu

19.06.2023 30

Tiedoksi           Jussi Korpi

                         Klaus Leppänen

                         Sivistyslautakunta

                         Tekninen lautakunta

Pöytäkirjan tarkastus Pöytäkirjanotteen oikeaksi todistaa
Kivijärvellä ___/___ ______ ____________________________________

Pöytäkirjanpitäjä/keskusarkistonhoitaja
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KUNNANHALLITUKSEN KANNANOTTO VUODEN 2021 ARVIOINTIKERTOMUKSEN 
HAVAINTOON
Khall § 63
08.05.2023

Kunnanvaltuusto  on  pyytänyt  vuoden  2021  tilinpäätöksen
yhteydessä  arviointikertomuksessa  kunnanhallitusta  laatimaan
talouden ja toiminnan suunnitelman, jossa selkeästi analysoidaan,
mitkä  ovat  kunnan  talouden  toiminnan  raamit  ja  mahdollisuudet
hyvinvointialueiden perustamisen jälkeen.

Kivijärven vuoden 2022 tilinpäätöksessä todetaan kuntakonsernin
kumulatiivisen  ylijäämän  olevan  2.124.434,17  €  elli  1.996,65
€/asukas.

Vuoden  2023  tilikauden  arvioidaan  kunnan  talouden  olevan  987
268,- € ylijäämäinen. 

Ensimmäinen ennakollinen  laskelma  kuntien  vuoden  2024
valtionosuuksista on julkaistu. Kuntaliiton sivuilta löytyvä laskelma
on yhteenveto ja sisältää kunnan taloussuunnittelun ja kirjanpidon
kannalta  välttämättömät  tiedot
https://www.kuntaliitto.fi/talous/valtionosuudet/valtionosuuslaskelma
tKivijärven valtionosuuksien arvioidaan vuonna 2024 kasvavan 156
783,- € eli 180,-/asukas  (10,1 %).

Valtionosuudet kuntasektorilla kutistuisivat näiden lukujen mukaan
3,9  %  tähän  kuluvaan  vuoteen  verrattuna,  euroina  noin  140
miljoonaa. Kuntakohtaisesti muutosprosentit vaihtelevat suuresti ja
tärkein  selittävä  tekijä  on  kunnan vuoden 2022 sotebudjetin  ja  -
toteuma-arvion  välinen  ero.  Laskelman  luvut  perustuvat
valtiovarainministeriön  6.4.  julkaisemiin  yksityiskohtaisempiin
laskelmiin.  Laskelmissa  on  huomioitu  kuntien  TP21  ja  TPA22  -
lukujen  mukaiset  hyvinvointialueille  siirtyvät  kustannukset  sekä
tuoreimmat  arviot  hyvinvointialueiden  rahoittamiseen  kunnista
siirtyvistä verotuloista sekä muut valtionosuuslaskennan perustana
olevat tällä hetkellä ajantasaisimmat laskentatekijät. 

Kunnanjohtaja:

Kunnanhallitus toteaa, että  Kivijärven talousasema on vakaa eikä
sote-uudistus sinänsä epävakauta kunnan talousasemaa. 

Kokonaan  eri  asia  on,  minkälaisia  kuntasektoria  koskeviä
julkistalouden  supistuksia  maan  uusi  vaalien  jälkeinen  hallitus
toteuttaa  valtion  talousarviossa  vuonna  2024,  mihin  kunnalla  on
puskuria kunnan ylijäämän ollessa tilinpäätöksessä 2022 yhteensä
4.106.283,74 € eli n. 5.000 €/asukas kuluvan vuoden lopussa.

Päätös:

Pöytäkirjan tarkastus Pöytäkirjanotteen oikeaksi todistaa
Kivijärvellä ___/___ ______ ____________________________________

Pöytäkirjanpitäjä/keskusarkistonhoitaja

https://www.kuntaliitto.fi/talous/valtionosuudet/valtionosuuslaskelmat
https://www.kuntaliitto.fi/talous/valtionosuudet/valtionosuuslaskelmat
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Päätösesitys hyväksyttiin yksimielisesti.
--------------

Kvalt  18
19.06.2023

Päätös:

Päätösesitys hyväksyttiin yksimielisesti.

Tiedoksi                Tarkastuslautakunta

Pöytäkirjan tarkastus Pöytäkirjanotteen oikeaksi todistaa
Kivijärvellä ___/___ ______ ____________________________________

Pöytäkirjanpitäjä/keskusarkistonhoitaja
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VUODEN 2022 TILINPÄÄTÖS

Khall § 49
03.04.2023
Liite nro 13

Kuntalain 113 § /Tilinpäätös:

”Kunnan tilikausi on kalenterivuosi. Kunnanhallituksen on laadittava
tilikaudelta  tilinpäätös  tilikautta  seuraavan  vuoden  maaliskuun
loppuun mennessä ja annettava se tilintarkastajien tarkastettavaksi.
Tilintarkastajien  on  tarkastettava  tilinpäätös  toukokuun  loppuun
mennessä.  Kunnanhallituksen  on  saatettava  tilinpäätös
tilintarkastuksen  jälkeen  valtuuston  käsiteltäväksi.  Valtuuston  on
käsiteltävä tilinpäätös kesäkuun loppuun mennessä.

Tilinpäätökseen kuuluvat  tase,  tuloslaskelma, rahoituslaskelma ja
niiden liitteenä olevat tiedot sekä talousarvion toteutumisvertailu ja
toimintakertomus.

Tilinpäätöksen  tulee  antaa  oikeat  ja  riittävät  tiedot  kunnan
tuloksesta,  taloudellisesta  asemasta,  rahoituksesta  sekä
toiminnasta.  Tätä  varten  tarpeelliset  lisätiedot  on  ilmoitettava
liitetiedoissa.

Tilinpäätöksen  allekirjoittavat  kunnanhallituksen  jäsenet  sekä
kunnanjohtaja tai pormestari.”

Kuntalain 114 § / Konsernitilinpäätös:

”Kunnan, joka tytäryhteisöineen muodostaa kuntakonsernin, tulee
laatia  ja  sisällyttää  tilinpäätökseensä  konsernitilinpäätös.
Konsernitilinpäätös  tulee  laatia  samalta  päivältä  kuin  kunnan
tilinpäätös.

Konsernitilinpäätös  laaditaan  konserniyhteisöjen  taseiden  ja
tuloslaskelmien  sekä  niiden  liitetietojen  yhdistelmänä.
Konsernitilinpäätökseen  sisällytetään  lisäksi  konsernin
rahoituslaskelma, jossa annetaan selvitys kuntakonsernin varojen
hankinnasta ja niiden käytöstä tilikauden aikana.

Kuntayhtymän  tilinpäätös  yhdistellään  jäsenkunnan
konsernitilinpäätökseen.  Kunnan,  jolla  ei  ole  tytäryhteisöjä,  mutta
joka on jäsen kuntayhtymässä tai liikelaitoskuntayhtymässä, tulee
sisällyttää tilinpäätökseensä konsernitilinpäätöstä vastaavat tiedot.”

Kuntalain 115 § / Toimintakertomus:

”Toimintakertomuksessa  on  esitettävä  selvitys  valtuuston
asettamien  toiminnan  ja  talouden  tavoitteiden  toteutumisesta
kunnassa  ja  kuntakonsernissa.  Toimintakertomuksessa  on  myös
annettava  tietoja  sellaisista  kunnan  ja  kuntakonsernin  talouteen
liittyvistä  olennaisista  asioista,  jotka  eivät  käy  ilmi  kunnan  tai
kuntakonsernin taseesta, tuloslaskelmasta tai rahoituslaskelmasta.
Tällaisia asioita ovat ainakin arvio todennäköisestä tulevasta
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kehityksestä sekä tiedot sisäisen valvonnan ja riskienhallinnan
järjestämisestä ja keskeisistä johtopäätöksistä.
Jos  kunnan  taseessa  on  kattamatonta  alijäämää,
toimintakertomuksessa  on  esitettävä  selvitys  talouden
tasapainotuksen toteutumisesta tilikaudella sekä voimassa olevan
taloussuunnitelman riittävyydestä talouden tasapainottamiseksi.
Kunnanhallituksen  on  toimintakertomuksessa  tehtävä  esitys
tilikauden tuloksen käsittelystä.”
Kuntalaki 123 § / Tilintarkastajan tehtävät
”Tilintarkastajan  on  toukokuun  loppuun  mennessä  tarkastettava
julkishallinnon  hyvän  tilintarkastustavan  mukaisesti  kunkin
tilikauden  hallinto,  kirjanpito  ja  tilinpäätös.  Tilintarkastajan  on
tarkastettava:

1. onko kunnan hallintoa hoidettu lain ja valtuuston päätösten
mukaisesti;

2. antavatko  kunnan  tilinpäätös  ja  siihen  kuuluva
konsernitilinpäätös  tilinpäätöksen  laatimista  koskevien
säännösten ja määräysten mukaisesti oikeat ja riittävät tiedot
kunnan tuloksesta,  taloudellisesta  asemasta,  rahoituksesta
ja toiminnasta;

3. ovatko valtionosuuksien perusteista annetut tiedot oikeita;

4. onko  kunnan  sisäinen  valvonta  ja  riskienhallinta  sekä
konsernivalvonta järjestetty asianmukaisesti.

Tilintarkastajan tulee noudattaa valtuuston ja tarkastuslautakunnan
antamia ohjeita, jolleivät ne ole ristiriidassa lain, hallintosäännön tai
julkishallinnon hyvän tilintarkastustavan kanssa.

Havaitsemistaan  olennaisista  epäkohdista  tilintarkastajan  on
ilmoitettava  viipymättä  kunnanhallitukselle  annettavassa
tilintarkastuspöytäkirjassa.  Tilintarkastuspöytäkirja  annetaan
tiedoksi tarkastuslautakunnalle.”

Liitteenä 13 on toimintakertomus ja tilinpäätös vuodelle 2022.

Kunnanjohtaja: 

Kunnanhallitus

1. esittää  kunnanvaltuustolle,  että  valtuusto  hyväksyy
Kivijärven kunnan toimintakertomuksessa esitetyn tilikauden
tuloksen käsittelyn

2. allekirjoittaa vuoden 2022 tilinpäätöksen ja jättää sen
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tilintarkastajan tarkastettavaksi 

1. saattaa  tilinpäätöksen  tarkastuslautakunnan  valmistelun
jälkeen valtuuston käsiteltäväksi

Päätös:

Päätösesitys hyväksyttiin yksimielisesti.

----------------------

Tarkltk § 15
24.5.2023

VUODEN  2022  TILINPÄÄTÖKSEN  HYVÄKSYMINEN  JA
VASTUUVAPAUDEN MYÖNTÄINEN

Kuntalain 125 §:n mukaan tilintarkastajan on annettava valtuustolle
kultakin tilikaudelta kertomus, jossa esitetään tarkastuksen tulokset.
Kertomuksessa on myös esitettävä, onko tilinpäätös hyväksyttävä
ja  voidaanko  toimielimen  jäsenille  ja  asianomaisen  toimielimen
tehtäväalueen  johtavalle  viranhaltijalle  (tilivelvollinen)  myöntää
vastuuvapaus. 

Jos  tilintarkastaja  havaitsee,  että  kunnan  hallintoa  ja  taloutta  on
hoidettu  vastoin  lakia  tai  valtuuston  päätöksiä,  eikä  virhe  tai
aiheutunut  vahinko  ole  vähäinen,  tilintarkastuskertomuksessa  on
tehtävä  asiasta  tilivelvolliseen  kohdistuva  muistutus.
Tarkastuslautakunnan  on  hankittava  tilintarkastuskertomuksessa
tehdystä  muistutuksesta  asianomaisen  selvitys  sekä
kaupunginhallituksen  lausunto.  Kunnanvaltuusto  päättää
toimenpiteistä,  joihin  tarkastuslautakunnan  valmistelu,
tilintarkastuskertomus ja siinä tehdyt muistutukset antavat aihetta.
Hyväksyessään  tilinpäätöksen  kunnanvaltuusto  päättää
vastuuvapaudesta tilivelvollisille

Tilintarkastaja  on  saanut  päätökseen  vuoden  2022  hallinnon  ja
tilinpäätöksen  tarkastamisen.  Tilintarkastuskertomus  jaetaan
jäsenille  kokouksessa.  Tilintarkastaja  esittää
tilintarkastuskertomuksessa  tilinpäätöksen  hyväksymistä  ja
vastuuvapauden  myöntämistä  tilivelvollisille  tarkastetulta
tilikaudelta.  Tilintarkastuskertomus  ei  sisällä  kuntalain  125  §:ssä
tarkoitettuja  muistutuksia,  joten  siitä  ei  ole  tarpeen  hankkia
asianomaisilta tilivelvollisilta selityksiä tai lausuntoa.

Puheenjohtaja:

Tarkastuslautakunta: 

1) päättää esittää tilintarkastuskertomuksen valtuustolle tiedoksi; ja
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2)  päättää  esittää  valtuustolle,  että  vuoden  2022  tilinpäätös
hyväksytään ja tilivelvollisille myönnetään vastuuvapaus tilikaudelta
1.1. – 31.12.2022.

Päätös:  

Tarkastuslautakunta: 

1) päätti esittää tilintarkastuskertomuksen valtuustolle tiedoksi; ja
2) päätti esittää valtuustolle, että vuoden 2022 tilinpäätös

hyväksytään ja tilivelvollisille myönnetään vastuuvapaus tilikaudelta

1.1. – 31.12.2022.

---------------------------------

Kvalt §  19
19.06.2023
Liite nro 4

Päätös:

Kunnanvaltuusto  merkitsi  tilintarkastuskertomuksen  tiedoksi  sekä
hyväksyi  vuoden  2022  tilinpäätöksen  ja  myönsi  vastuuvapauden
tilivelvollisille tilikaudelta 1.1-31.12.2022.
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ARVIOINTIKERTOMUS 2022

Tarkltk § 32
7.6.2023

Kuntalain  §:n  121  mukaan  tarkastuslautakunta  antaa  vuosittain
kunnanvaltuustolle  arviointikertomuksen.  Tarkastuslautakunta
jatkaa kokouksessa vuoden 2022 arviointikertomuksen laatimisen.

Puheenjohtaja:

Tarkastuslautakunta:

1) laatii arviointikertomuksen ja allekirjoittaa sen.
2) hyväksyy arviointikertomuksen ja esittää sen kunnanvaltuuston
käsiteltäväksi.
3) esittää, että valtuusto pyytää arviointikertomuksessa esitetyistä
havainnoista  kunnanhallituksen  selvitykset  niin,  että  ne  voidaan
käsitellä vuoden 2023 syyskauden valtuuston kokouksissa. 

Päätös:  

Hyväksytään esityksen mukaisesti.

---------------------------------

Kvalt §  20
19.06.2023
Liite nro 5

Päätös:

Päätösesitys hyväksyi yksimielisesti päätösesityksen.

Tiedoksi                Osastot

Pöytäkirjan tarkastus Pöytäkirjanotteen oikeaksi todistaa
Kivijärvellä ___/___ ______ ____________________________________

Pöytäkirjanpitäjä/keskusarkistonhoitaja



KIVIJÄRVEN KUNTA
Kunnanvaltuusto

Kokouspäivämäärä Sivu

19.06.2023 38

SIDONNAISUUKSIEN ILMOITTAMINEN 

Tarkltk § 17
24.5.2023

Kuntalain 84 §:n mukaan kunnan luottamushenkilön ja viranhaltijan 
on  tehtävä  sidonnaisuusilmoitus  johtotehtävistään  sekä
luottamustoimistaan elinkeinotoimintaa harjoittavissa yrityksissä ja
muissa  yhteisöissä,  merkittävästä  varallisuudestaan  sekä  muista
sidonnaisuuksista,  joilla  voi  olla  merkitystä  luottamus-  ja
virkatehtävien hoitamisessa.

Sidonnaisuusilmoitus  tehdään  tarkastuslautakunnalle,  joka
kuntalain  §:n  121  mukaisesti  valvoo  ilmoitusvelvollisuuden
noudattamista ja saattaa ilmoitukset valtuuston tiedoksi. 

Kunnan  on  pidettävä  sidonnaisuuksista  rekisteriä  yleisessä
tietoverkossa,  jollei  salassapitoa  koskevista  säännöksistä  muuta
johdu.
Toimitetut sidonnaisuusilmoitukset jaetaan kokouksessa.

Puheenjohtaja:

Tarkastuslautakunta 
1 hyväksyy saadut sidonnaisuusilmoitukset 

sidonnaisuusrekisteriin vietäväksi
2 pyytää tarvittaessa täydentämään ilmoituksia
3 saattaa hyväksytyt sidonnaisuusilmoitukset valtuustolle 

tiedoksi
4 päättää julkaista hyväksytyt sidonnaisuusilmoitukset kunnan 

kotisivuilla.
Päätös:  

Tarkastuslautakunta
5 hyväksyi saadut sidonnaisuusilmoitukset 

sidonnaisuusrekisteriin vietäväksi
6 pyytää tarvittaessa täydentämään ilmoituksia
7 saattaa hyväksytyt sidonnaisuusilmoitukset valtuustolle 

tiedoksi
8 päätti  julkaista  hyväksytyt  sidonnaisuusilmoitukset  kunnan

kotisivuilla.

Kvalt § 21
19.06.2023

Päätösesitys 

hyväksyttiin yksimielisesti.

Valtuusto käsitteli yhden sidonnaisuusilmoituksen.
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KIVIJÄRVEN KUNNAN VUOSIEN 2023 – 2024 KAAVOITUSKATSAUS

Teknltk § 37
30.5.2023
Liite nro 11

Maankäyttö- ja rakennuslain 7 §:n mukaisesti kunnan tulee laatia 
kerran vuodessa katsaus kunnassa ja maakunnan liitossa vireillä 
olevista ja lähiaikoina vireille tulevista kaava-asioista, jotka eivät ole 
merkitykseltään vähäisiä (kaavoituskatsaus). 
Kaavoituskatsauksessa selostetaan lyhyesti kaava-asiat ja muut 
toimet, joilla on välitöntä vaikutusta kaavoituksen lähtökohtiin, 
tavoitteisiin, sisältöön ja toteuttamiseen.

Kaavahankkeen vireilletulosta ilmoitetaan kaavoituskatsauksessa 
ja/tai kaavakohtaisesti. Merkittävimmät kaavahankkeet, jotka ovat 
kaavoituskatsauksen laatimisen aikaan tiedossa, tulevat vireille 
kaavoituskatsauksella eli erillistä kaavoituksen 
käynnistämispäätöstä ei laadita. Kaavahankkeen käynnistämisen 
tarve voi ilmetä kuitenkin yllättäen ja sen aikataulu olla niin kiireinen,
että hanketta ei ole käsitelty kaavoituskatsauksen yhteydessä. 
Tällöin päätöksen kaavahankkeeseen ryhtymisestä päätetään 
kunnassa voimassa olevan hallintosäännön mukaisella tavalla 
(kaavoituksesta vastaava toimielin). 

Vuosien 2023–2024 kaavoituskatsaus sisältää seuraavat 
asiakokonaisuudet:

9 Kaavoituskatsauksen laatimisvelvoite

10 Kaavoitusviranomainen ja kunnan yhteyshenkilöt

11 Perustietoa kaavoituksesta

12 Maakuntasuunnittelun tilanne

13 Ajankohtaiset kunnan kaavahankkeet

14 Uudet voimaantulleet kaavat

15 Lähitulevaisuuden kaava- ja maankäyttöhankkeet sekä 
keskeytyneet kaavahankkeet

16 Tärkeimmät voimassa olevat kaavat

Vuosien 2023–2024 kaavoituskatsaus asetetaan nähtäville kunnan 
kotisivuille www.kivijarvi.fi sekä kunnanviraston ilmoitustaululle sen 
jälkeen, kun kunnanhallitus on hyväksynyt kaavoituskatsauksen.

Tärkeimmät ajankohtaiset kaava- ja maankäyttöhankkeet:

 Kivijärven rantayleiskaavan muutos, osittainen kumoaminen 
ja laajentaminen sekä kirkonseudun ja ympäristön 
osayleiskaavan muutos

 Volkkilankankaan tuulivoimaosayleiskaavoitus
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Uusimmat voimaantulleet kaavat:

- Lukkarinkallion teollisuusalueen sekä Tenholan alueen 
asemakaavan muutos

Lähitulevaisuuden tärkeimmät kaava- ja maankäyttöhankkeet:

 Kivijärven kirkonkylän asemakaavan tarkistustarpeet
 Kivijärven kirkonkylän asemakaavan pohjakartan 

päivityshanke

Esitys: 

Tekninen lautakunta esittää, että Kivijärven kunnanhallitus päättää 
hyväksyä vuosien 2023–2024 kaavoituskatsauksen ja antaa 
kaavoituskatsauksen tiedoksi kunnanvaltuustolle.

Päätös: 

Hyväksyttiin yksimielisesti.

Khall § 102
05.06.2023
Liite nro 25

Kunnanjohtaja:

Kunnanhallituksen  antaa  tiedoksi  kaavoituskatsauksen
kunnanvaltuustolle 2023-2024.

Päätös:

Päätösesitys hyväksyttiin yksimielisesti.

---------------------------

Kvalt § 22
19.06.2023
Liite nro 6

Päätös:

Päätösesitys hyväksyttiin yksimielisesti.
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SOTE KUNTAYHTYMÄN VUODEN 2023 TILINPÄÄTÖKSEN HYVÄKSYMINEN JA 
VASTUUVAPAUDEN MYÖNTÄMINEN TILIVELVOLLISILLE

Tarkltk § 31
7.6.2023

Sote-kuntayhtymä on päätetty  purkaa jäsenkuntien  päätöksillä  ja
kuntayhtymän  viimeisen  tilinpäätöksen  ajalta  1.1.-30.4.2023
hyväksyvät jäsenkuntien tarkastuslautakuntien esityksestä kuntien
valtuustot.

Puheenjohtaja:

Tarkastuslautakunta: päättää merkitä Sote-kuntayhtymän

1) tilintarkastuskertomuksen hallinnon, kirjanpidon ja tilinpäätöksen
tarkastuksesta tilikaudelta 1.1.-30.4.2023 merkitään tiedoksi,
2)  yhtymähallituksen  laatima  tilinpäätös,  toimintakertomus  ja
loppuselvitys sekä loppuselvityskertomus 2023 hyväksytään sekä
3) toimielimen jäsenille ja tilivelvollisille viranhaltijoille myönnetään
vastuuvapaus tilikaudelta 2023.
4)  esittää  SoTe  kuntayhtymän  tarkastuslautakunnan
arviointikertomuksen vuodelta 2023 tiedoksi.

Päätös:  

Hyväksytään esityksen mukaisesti.

Kvalt § 23
19.06.2023

Päätös:

Päätösesitys hyväksyttiin yksimielisesti.

Valtuusto hyväksyi yksimielisesti tilinpäätöksen ja lopputilityksen.

Valtuusto  myönsi  yksimielisesti  vastuuvapauden  tilivelvollisille
tarkastetulta tilikaudelta.
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KIIREELLISET ASIAT

Kvalt § 24
19.06..2023

Päätös:

Kiireellisiä asioita ei ollut.

MUUT MAHDOLLISET ASIAT

Kvalt § 25
19.06..2023

Päätös:

Valtuusto  päätti  yksimielisesti  suorittaa  30.6.2023  Keski-Suomen
hyvinvointialueelle alijäämälaskun pääomaltaan 95.528,96  €.

Tiedoksi          Kirjanpitäjä
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HENRI KOTILAISEN VALTUUSTOALOITE

Kvalt § 26
19.06.2023
Liite nro 8

Henri  Kotilainen  ja  Martti  Martinmäki  jättivät  seuraavan
valtuustoaloitteen:

Padel-kentän  hankkiminen  kuntalaisten,  kesä-kivijärvisten  ja
matkailijoiden käyttöön.

Padel  on mailapeli,  jonka säännöt  ja  pelikenttä  ovat  eräänlainen
yhdistelmä  tennistä  ja  squashia.  Kenttä  on  pienen  tenniskentän
kaltainen verkkoineen, mutta uloimpien rajaviivojen sijasta kentää
rajoittavat seinät: Pallo saa pelissä tietyin rajoituksin osua seinään
ja  kimmota  siitä,  kuten  squashissa.  Padelia  pelataan  sääntöjen
mukaan aina  nelinpelinä,  mutta  sitä  on  mahdollista  pelata  myös
kahdestaan padelin kaksinpelikentällä. 

Kenelle laji sopii?

Padel  sopii  oikestaan  kaikille!  Se  on  hauska,  sosiaalinen  ja
aloittelija ystävällinen peli. Perussäännöt ovat yksinkertaiset, joten
peliin pääseen nopeasti sisälle. Pelikentän seinien ansiosta pallo ei
yleensä karkaa kauas, eikä aikaa siten kulu pallojen hakemiseen.
Koska mailan varsi on lyhyt, on lyöntejä helpompi hallita. Padelissa
ei  myöskään  tarvitse  samalla  tavalla  voimaa  kuin  esimerkiksi
tenniksen syötössä. 

Minne?

Kentän  voisi  rakentaa  nykyisen  tenniskentän  yhteyteen  tai
vaihtoehtoisesti  kuntotuvan alueelle  lähelle  matkaparkkia.  Näissä
paikoissa  kenttä palvelisi myös erinomaisesti Kivijärven matkailua
Hannunkiven-lomakylän läheisyydessä. 

Mitä kustantaa?

Yksittäisen  kentän  hinta  vaihtelee  25  000-35  000  euron  välillä,
lisäksi tulee myös kustannuksia maatöistä yms. 

Kivijärvellä 19.06.2023  

Henri Kotilainen, kunnanvaltuutettu

Martti Martinmäki

Päätös:

Kunnanvaltuusto lähetti aloitteen sivistysosaston valmisteltavaksi.

Tiedoksi                Sivistysosasto
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